

Entusiasta acogida de Orense al Caudillo

Acompañado del ministro de O. Públicas inauguró el nuevo edificio del Gobierno Civil

Esta tarde inaugurará oficialmente el salto de Las Conchas

Orense, 16.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha llegado esta mañana a Orense. Desde las primeras horas de la población, al conocer la noticia de su llegada, se había congregado en las calles, que presentaban un animadísimo aspecto, observándose la presencia en ellas de muchos cam-

pesinos de la provincia. Las calles del itinerario que había de recorrer el Caudillo se encontraban engalanadas con banderas, colgaduras y gallardetes. En la carretera de Lugo, a la entrada de Orense, se había levantado un arco triunfal. En San Lázaro, frente al Gobierno Civil, se situaron las autoridades y representaciones de la provincia. El parque presentaba un imponente aspecto, lleno de gallardetes y abarrotado por un inmenso gentío.

El Caudillo abandonó el Gobierno Civil y, entre las constantes aclamaciones del público, recorrió las avenidas de José Antonio, Calvo Sotelo, Cruz Roja y Generalísimo Franco, dirigiéndose por la carretera de Portugal al sanatorio de Piñol, cuyo edificio inaugurará hoy.

Querían mucho a la gatita

Su salvamento pudo costar la vida de un hombre

Ciudad Real, 16.—En el pueblo de Chillón, y en el domicilio del industrial don Jacinto Tobar Rodríguez, se cayó a un pozo de veinticinco metros de profundidad una gata que pertenecía a dicho señor. Por salvarla descendió al pozo el vecino Eduardo Morales Gallego, bajando por una soga, ayudado por otros compañeros. El descenso se realizó sin incidentes pero al iniciar la subida se le apagó la lámpara de carburo que llevaba y estuvo a punto de perecer. Pudo mantenerse en una grieta hasta que le proporcionaron otra.—Logos.

Una coyuntura propicia para el turismo

¿Se enfocó, hasta ahora, el turismo como era debido? Es forzoso reconocer que no. La tónica ha sido de indiferencia ante un manantial de riqueza que se ha desdénado o que no hubo valor para poner en juego. Muchas cosas en España permanecieron abandonadas porque no se consideraba popular el emplear en ellas un dinero, una serie de recursos que, con visión simplista, se argumentaba que eran más necesarios para otras atenciones. Si se pedía a los Parlamentos una partida presupuestaria de apariencia desorbitada, para fomentar el turismo, dábese la sensación de pretender joyas o adornos para complemento de un vestir que habitualmente era sobrio cuando no pobre. Lujo y frivolidad, en suma. No se comprendía que el lujo es del que llega y que el turismo es la organización de los viajes ajenos. Pero con provecho para el país que lo sabe organizar. Hay hombres y mujeres dotados de una mediana voz, pero que han tenido maestros y educadores y le sacan el máximo partido. Los hay, seguramente, con facultades naturales soberbias, sin explotar. Sencillamente porque su voz siendo mucho más potente y mejor timbrada, no se ha educado. Esto viene a suceder en España en cuanto al turismo. Otros países, con apenas nada que mostrar, preocupáronse de ejercer la gestión, llamando a los visitantes extranjeros. España, con riquezas inigualables, no llamaba a nadie. Los que han venido, obedecieron a un impulso propio, porque el turismo es sutil, capta, percibe y, aun sin llamarlo, acude. Lo que tenemos, trascendió. Las corrientes normales no faltaron. Cuando hubo motivos de detención para esas corrientes, los paréntesis decretados por convulsiones internas o de fuera, cedieron. Y al reanudarse, el ritmo y la intensidad fueron los de siempre. Pero nada más.

Aumenta la posibilidad de huelgas en las industrias del acero y del carbón en Norteamérica

Washington, 16 (5 t).—El panorama obrero norteamericano es cada vez más sombrío por la creciente posibilidad de huelgas en las industrias del acero y del carbón. Se cree que el paro en esta última empiece de un momento a otro. Las empresas de las minas de hulla prometen liberar «una lucha decisiva» contra el dirigente minero John Lewis sobre la cuestión del fondo de previsión y otras mejoras sociales, pero los mineros de carbón, con su política de trabajar tres días semanales, han paralizado todas las minas del Este del Mississippi con «un prolongado fin de semana».

Se ordena a varios clubs que subsanen las deficiencias de sus campos de juego

Madrid, 16.—El Comité de Competición de la Federación Española de Fútbol en su última reunión acordó imponer correcciones disciplinarias con arreglo a los preceptos del reglamento sobre partidos a varios jugadores de clubs de Tercera División.

Además el Comité acordó ordenar a los clubs Rayo Vallecano, Castellón, Granollers, San Javier, Torrellana, Manchego, Iliturgi y Badajoz que procedan inmediatamente a subsanar las deficiencias notadas en sus campos de juego e instalaciones.

Se autorizó los cambios de fechas en algunos partidos en relación con los previstos. En su virtud el partido Valladolid-Málaga y Llanes-Lloanes se jugarán en la mañana del domingo próximo. Además se introducen modificaciones en el calendario de los partidos Pontevedra-Berbes, R. U. Irún-Escoriaza, Naval-Guadalajara y At. Tetuán-Mestalla. Dichos partidos se jugarán el 17 de Septiembre, 1 de Noviembre y 8 de Diciembre.—Logos.

Llega el Jefe del Estado

A las once y media de la mañana entró Su Excelencia en esta capital por la carretera de Lugo. En el momento de la entrada dispararon numerosas bombas de palenque y las sirenas de las fábricas comenzaron a sonar sin interrupción. El público de las calles y plazas del recorrido, así como de la plaza de San Lázaro, había aumentado considerablemente. En el barrio del Puente, que hasta hace unos años constituía otro Ayuntamiento y que actualmente está anexionado al de la capital, se tributó al Caudillo una entusiasta acogida. Durante bastante tiempo no se oían otra cosa que los clamorosos gritos de «Franco, Franco, Franco».

Por la carretera de Puente Nuevo y Avenida del Curro Enríquez, llegó Su Excelencia al parque de San Lázaro, donde se detuvo frente al nuevo edificio destinado a Gobierno Civil. Descendió del coche mientras las bandas de música interpretaban el himno nacional. La muchedumbre prorrumpió en entusiastas ovaciones.

Acompañaban al Caudillo el ministro de Obras Públicas, el jefe de su Casa Militar y el segundo jefe de su Casa Civil. El alcalde de la ciudad y procurador en Cortes, señor Valencia, dió la bienvenida al Caudillo en nombre de Orense. Después S. E. el Jefe del Estado saludó a las autoridades y personalidades que le esperaban y acto seguido revisó a las fuerzas que le rindieron honores.

Afectaría el paro a un millón de obreros

Declarado que hay síntomas de que los trabajadores no volverán a sus puestos la próxima semana.

En cuanto a la industria del acero, los sindicatos han dicho que la «United States Steel» y otras grandes compañías siderúrgicas están tratando deliberadamente de imponer la huelga al sindicato y al pueblo norteamericano. Se cree que en el momento de declararse ambas huelgas quedarán parados un millón de obreros.

Por su parte el Presidente Truman expresó su esperanza de que la disputa en la industria del acero se resolverá «con paciencia». La tregua en esta industria vence a las 12,01 del 26 de Septiembre.—Efe.

Lázaro Rajk declara que llevaba 17 años haciendo espionaje contra el comunismo

El ex ministro húngaro luchó contra el Ejército nacional en España y ha desempeñado los más destacados puestos del partido comunista en el Oeste de Europa

Dijo que se hizo masón cuando sólo tenía 23 años

Viena, 16 (5 t).—Comunican urgentemente de Budapest que a las nueve de esta mañana ha comenzado la vista de la causa contra el ex ministro de Asuntos Exteriores de Hungría, Lázaro Rajk y demás acusados de traición y espionaje. A dicha hora penetraron en la sala de actos del sindicato obrero metalúrgico, transformada en tribuna, los jueces del llamado tribunal del pueblo. La sala se halla fuertemente iluminada.

Otra noticia, también de Budapest, dice que el ex ministro de Asuntos Exteriores, Rajk, se ha declarado culpable de las acusaciones que se le hacen de traición y espionaje por el Gobierno de Hungría.—Efe.

Comunicado yugoeslavo
Belgrado, 16 (5 t).—El Gobierno yugoeslavo ha publicado un comunicado sobre el proceso del ex ministro húngaro de Asuntos Exteriores, Lázaro Rajk, en el que dice que los cargos que pesan sobre aquel suponen una «nueva y monstruosa provocación contra Yugoslavia».—Efe.

Objeto de arte para el Rey de Jordania

Se lo regalan los niños de un grupo escolar de Ciudad Real

Ciudad Real, 16.—Los niños del grupo escolar «Lucero de Valdepeñas», han enviado a Sevilla un objeto de arte árabe, de la época de la dominación musulmana en España, como ofrenda al Rey Abdullah I de Jordania, con un mensaje de afecto y saludo. Asimismo le envían una reproducción fotográfica de la puerta de Toledo, de Ciudad Real, de clásico estilo árabe.—Logos.

Declaración de Rajk

Viena, 16 (5 t).—Lázaro Rajk, que en un tiempo fué el segundo jefe del comunismo húngaro, pálido y con los ojos hundidos, ha permanecido ante el tribunal declarándose culpable de las acusaciones de haber tratado de derrocar al Gobierno húngaro. El alto ex ministro de Asuntos Exteriores ha hecho su declaración de culpabilidad unos minutos después de que hiciera su entrada en el salón. Confesó que había sido espía anticomunista desde 1932. Rajk, de pie y con las manos a la espalda, hizo su declaración de culpabilidad ante el microfono.

Su Santidad alaba la obra de los Padres Claretianos

Roma, 16 (6 t).—El extraordinario y benéfico desarrollo de la obra de los Padres Claretianos y su radiación desde España al resto del mundo, es alabado por Su Santidad el Papa en una carta dirigida a la Congregación de Hijos del Inmaculado Corazón de María, la gloriosa Congregación española fundada por el beato Antonio María Claret. La carta de Su Santidad ha sido publicada por el «Osservatore Romano».

ATENTADO CONTRA UN DIRIGENTE COMUNISTA QUE LUCHO EN LA GUERRA DE ESPAÑA

El jefe de Policía y un locutor cubanos, ante testigos, luchan a puñetazos en la Comisaría

La Habana, 16 (5 t).—El locutor de Radio, José Pardo, se manifestó violentamente ante el micrófono en un comentario contra el jefe de la Policía, José M. Carames. Este envió a la emisora un coche de la Policía para recoger al locutor y que éste compareciera en la Comisaría. Ante varios testigos Carames y Pardo libraron una lucha a puñetazos, tras violenta discusión y al fin se reconciliaron.—Efe.

Tres soldados británicos consiguen escapar de una cárcel soviética

Han denunciado que se les dió el trato de «agua fría y caliente»

Berlín, 16 (5 t).—Un soldado norteamericano y tres británicos han conseguido escapar de una cárcel soviética a primera hora de hoy. Tuviéron para su fuga que dominar a la guardia soviética y escalar tres barricadas. Los funcionarios accidentales han anunciado esta expedición de dichos soldados después de éstos se entregaron a la policía alemana en el sector occidental. Han manifestado los soldados que recibían unas raciones alimenticias muy escasas y que se les dió el trato de «agua fría y caliente».—Efe.

Don Nicolás Franco, a Lugo

Madrid, 16.—Ha salido para Lugo, en avión correo de la Iberia, el embajador de España en Portugal, don Nicolás Franco.—Logos.

Ha fallecido un fisiólogo premio Nobel 1930

Copenhague, 16 (6 t).—A la edad de 74 años falleció el fisiólogo August Krogs, que obtuvo el premio Nobel en 1930. En virtud de una cláusula testamentaria el fallecimiento de Krogs no se ha dado a conocer hasta el día siguiente al del entierro.

600 MUERTOS Y 1.000 HERIDOS EN LA REVUELTA DE BOLIVIA

La Paz, 16 (5 t).—El jefe del Estado Mayor boliviano, David Terrazas, declaró que calculaba que en la pasada revuelta, que duró veinte días, había habido de quinientos a seiscientos muertos y mil doscientos heridos, en su mayor parte de los rebeldes. Terrazas agregó, sin embargo, que resultaba difícil calcular exactamente el total de las bajas y que «se debían esperar informes más completos».

También manifestó que suponía que las operaciones de limpieza durarían unos quince días. Después, según dijo, el ejército volverá a sus cuarteles para seguir el cumplimiento de la misión técnica que le señala la Constitución y las leyes.

MODERNO ESTABLO PARA TERNERITOS



Atentado contra un diputado comunista

La Habana, 16 (5 t).—El diputado Rolando Masferrer ha sido objeto de un atentado del que ha resultado ileso. En el momento en que salía del Capitolio un individuo desconocido disparó contra Masferrer desde un automóvil en el que iban otros sujetos. Los primeros informes dicen que hay varios heridos, pero que el diputado en cuestión salió indemne. Efe.

Masferrer luchó en la guerra española

La Habana, 16 (5 t).—En el atentado de que ha sido objeto el diputado Masferrer ha muerto un guarda jurado, José Varona y han resultado heridos Manuel Méndez Morfán y Carlos Alonso Jiménez, que acompañaban a Masferrer. Después se ha presentado en el Hospital Municipal, gravemente herido José A. Rodríguez Cremer, que se sospecha es uno de los atacantes.

El gran visir del Marruecos francés, en Barcelona

Barcelona, 15.—A última hora de la tarde ha llegado el gran visir del Marruecos francés, Hadj Mohamed el Mokri, acompañado de su hijo, el visir de Fez, Hadj Hamed el Mokri, y de su nieto e hijo del bajá de Casablanca, Si Mrhdi el Mokri. El objeto del viaje del gran visir es ponerse en tratamiento con el oftálmico barcelonés profesor Barraquer, de una afección que padece en los ojos. El sábado seguirá viaje a Madrid y Sevilla, de regreso a Marruecos.—iCfía.

Reunión de delegados españoles y franceses en Esterri de Anéu

Lérida, 15.—En Esterri de Anéu se celebró una reunión de representantes franceses del departamento de Arriège y otra de representantes españoles para recabar de los Poderes públicos, tanto de España como de Francia, la rápida construcción de la carretera que ha de unir Lérida con Saint Girons por el puerto de Salan y la construcción de las obras del ferrocarril. Hicieron uso de la palabra la mayoría de los asistentes, nombrándose una Comisión permanente para gestionar la referida construcción.

Esta mañana, la delegación francesa, acompañada de la española, ha cumplimentado al gobernador civil interino y presidente de la Diputación Provincial, al alcalde de Lérida y al presidente de la Cámara de Comercio. También visitaron el periódico «La Mañana».

Todas las personalidades han ofrecido su entusiasta colaboración con el propósito de que sea una realidad lo proyectado.—Cifra.

EL MINISTRO BRITANICO DE JUSTICIA, EN LAS PALMAS

Las Palmas, 15.—El ministro de Justicia de la Gran Bretaña, vizconde Jowitt, acompañado de su señora y de dos secretarios, ha llegado a bordo del transatlántico inglés «Andes». Embarcó en Santos, donde ha pasado una temporada en San Pablo, como invitado de honor del Gobierno brasileño.

El transatlántico trae, además, 425 pasajeros.—Cifra.

Mata un águila que mide 1,90 de envergadura

Ciudad Real, 16.—José Torres, guarda jurado de la finca de Alarcos, propiedad de los señores de Ayala, ha abatido un águila que mide 1,90 metros de envergadura. El ave ha sido donada para su disección al Museo del Colegio de los Marianistas de esta capital.—Cifra.

Tiro de Pichón en Medina del Campo

el día 22 de Septiembre, a las once de la mañana. Copa y el 70 por 100. Y a las tres de la tarde, Copa y 7.000 pesetas.

Buenas novilladas en Melilla y en Barcelona

En las dos cortaron orejas los seis matadores

«El Choni» ha decidido retirarse del toreo

Barcelona, 15.—En la plaza Monumental se ha celebrado una novillada extraordinaria. Se lidiaron novillos del duque de Tovar. Buena entrada. El ganado, de excelente presentación, peroroso.

Pimentel confirmó en sus dos toros la inmejorable impresión del día de su presentación en Barcelona. En ambos toró al natural e intercaló pases de pecho, redondos, molinetes y manoleínas, a los acordes de la música. Al primero lo mató de un pinchazo y media. (Oreja.) Al segundo de una estocada. (Ovación.)

Rafael Ortega gustó mucho. Se hizo aplaudir al torrear de capa y con la muleta dió naturales lentos y mandones, a los acordes de la música. Mató de un pinchazo y media. (Ovación, petición de oreja y vuelta.) Al otro lo toró magistralmente, con pases de todas las marcas, que entusiasmaron al público. Mató de media superior y estocada entera. (Dos orejas.)

Enrique Vera, en su primero estuvo valiente y artista y dió pases temerarios de diferentes marcas, a los acordes de la música. Mató de una estocada. (Dos orejas.) Al otro le puso tres grandes pares de banderillas, que se ovacionaron. Toró con mucha valentía y arte y acabó de dos pinchazos, estocada y descabello. (Ovación.)

Los tres matadores salieron a hombros.—Cifra.

Orejas para los novilleros en Melilla

Melilla, 15.—Novillada de feria. Reses de José María Soto.

Jiménez es aplaudido en unas verónicas a su primero. Realiza una faena de muleta, iniciándola con tres pases de rodillas. Sigue con naturales, cambiados y manoleínas. Dos pinchazos y estocada. (Dos orejas.) Al cuarto lo muleteó por bajo, inteligentemente, para terminar de una estocada. (Ovación y vuelta.)

Litri es ovacionado en unas verónicas. Realiza la faena con tres estatuarios. Sigue con naturales, de pecho. Termina de media estocada. (Dos orejas, rechazando el diestro una.) En su segundo es ovacionado al lancear. Realiza una faena a base de rechazos, manoleínas y naturales, que no puede completar porque el bicho quedó muy castigado por los piqueros. Termina de una estocada.

Ordóñez, en su primero, realiza una buena faena, con pases naturales, citando desde lejos, de pecho, rechazos, molinetes y afarolados. Dos pinchazos. (Oreja.)

En el sexto muletea de cerca y por bajo, para un pinchazo, estocada corta y el descabello. (Palmas.)

La feria de Piedrabuena, nada más que regular

Piedrabuena (Ciudad Real), 15. Primera feria. Ganado de Silverio Fernández.

Esplá, en su primero, da una larga cambiada y sale perseguido. Se le aplauden unas verónicas y tres pares de banderillas. Muletea valiente, pero sin lucimiento. Con el estoque, muy pesado. En el otro, al iniciar la faena de muleta, resulta cogido. Se levanta cojeando y mata de estocada atravesada. El público pide la oreja y la presidencia se la concede.

Gallito es aplaudido en una verónica. El toro no se presta al lucimiento y hace faena de dominio, matando de cuatro pinchazos y dos medias estocadas. (Aplausos, Pitos al toro.) En el último se aplauden unas verónicas y chicuelinas. Con la muleta está breve, para media estocada buena.—Cifra.

En Malagón hubo de todo

Malagón, 15.—Novillos del conde de las Navas. Morenito de Talavera Chico cosechó palmas en su primero y cortó las orejas y el rabo de su segundo. Brillante Negro, un aviso en el primero. (Pitos.) Nada en su segundo.—Cifra.

Un camión atropelló a los novillos que llevaban a Nájera

Logroño, 5.—Esta madrugada, cuando eran conducidos hacia Nájera los cuatro novillos que habían de ser lidiados en las fiestas de dicha localidad, se precipitó sobre ellos un camión con los faros apagados. Dos de las reses quedaron en estado de ser apuntilladas y las otras dos heridas de menor consideración. El camión no pudo ser identificado por haber seguido el viaje sin detenerse. De la capital han salido nuevas reses para sustituir a las que sufrieron el percance.—Cifra.

«El Choni» deja la profesión

Valencia, 15.—Después de actuar en un festival taurino celebrado ayer en Burriana, y ya de regreso a esta ciudad, ha marchado a Madrid el popular matador de toros valenciano Jaime Marco «El Choni», quien ha manifestado a los periodistas, en presencia de su apoderado, que ha decidido retirarse de los toros definitivamente.

El señor Becerra confirmó esta decisión, agregando que «El Choni» toreará algunas corridas que tiene comprometidas en América, a donde emprenderá viaje próximamente.

Anuncios por palabras

- MAQUINAS** hacer punto, enseñanza domicilio, comprador. El Imperio, Buenavista, 22, Madrid.
- ALQUILERES** NECESITO dos habitaciones, sitio céntrico, para despacho. Ofertas, Juan Gómez, Almirante, 20.
- TRABAJO** PRECISO pastor para ir a Extremadura. Samuel Iglesias, Yanguas.
- NECESITO** pastor, que sepa la obligación. En Garcillán, Luciano Antón.
- VENTAS** CAMION Dodge, ocho ruedas, toda prueba, véndese. San Agustín, 14, garaje.
- CASA** en Valdevilla, 15, se vende. Razón, en la misma.
- VENDO** empacadora paja palanca, lo más práctico, carros galera cuatro ruedas, cargando medio vagón paja. Escríbir, Benito, Martín Soler, 12, Madrid.
- PRENSA** para vino, sistema campana, de hierro, vendo. Benedicto Cubero, Bernardos.

Información Local

LA ENTREGA DE PRODUCTOS EN LOS ALMACENES DEL SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

Días en que estarán abiertos los de Sepúlveda, Boceguillas y La Velilla

Servicio Nacional del Trigo. Circular número 16.—Con objeto de dar las mayores facilidades al agricultor para la entrega de sus productos en los almacenes de este Servicio, por la presente se hace saber que a partir de la fecha de publicación de esta Circular en el «Boletín Oficial» de la provincia, los almacenes que se indican a continuación permanecerán abiertos los días que también se expresan:

Sepúlveda: Lunes, jueves, viernes y sábados.

Boceguillas: Martes y miércoles.

La Velilla: Lunes.

En lo que afecta a los almacenes anteriormente relacionados, queda sin efecto lo dispuesto en la Circular número 14, publicada en el «Boletín Oficial» de la provincia número III, de 14 del actual.

AVISO A LOS INDUSTRIALES DE PRODUCTOS LACTEOS

Sindicato Provincial de Ganadería. Habiendo acordado la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes la implantación del carnet profesional lechero, que habrá de ser expedido por el Sindicato Nacional de Ganadería, y sin el cual no será posible el ejercicio de las diferentes industrias derivadas de la leche, se pone en conocimiento de los interesados, inscritos o no en el Sector de Lácteos del Sindicato, que deberán solicitar en un plazo de quince días, a contar desde la publicación de este anuncio, y de la Jefatura Nacional, calle de las Huertas, número 26 (Madrid), la exacción del referido documento, enviando para ello todos cuantos datos se consideren precisos para juzgar del tipo de industria e importancia de la misma.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento de los industriales afectados.

DON ASTERIO AREVALO, NUEVO BENEFICIADO DE LA CATEDRAL

Esta mañana, después de las horas canónicas y con el ceremonial acostumbrado, ha tomado posesión del Beneficio, en la Santa Iglesia Catedral, para el que ha sido nombrado por el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la Diócesis, nuestro querido y respetado amigo, el virtuoso sacerdote don Asterio Arévalo Alvarez.

Actuaron de padrinos en la ceremonia los muy ilustres señores don Arturo Hernández Otero y don Eustasio del Barrio Marinas, vicario general y secretario de Cámara y Gobierno, respectivamente, del Obispado. Fueron testigos don Julián Martín Moreno, beneficiado-maestro de Ceremonias de nuestro primer templo y don Miguel Moreno Sebastián, cura párroco de Arcones.

Al acto asistieron los familiares del nuevo beneficiado, numerosos sacerdotes y muchos fieles, principalmente feligreses de la parroquia de San Miguel.

Después de la ceremonia los asistentes fueron amablemente obsequiados.

A las muchas felicitaciones que ha recibido el nuevo beneficiado, don Asterio Arévalo Alvarez, unimos la nuestra muy cordial y respetuosa.

SUCESOS

¡Lo que no hacen los niños...! El niño de seis años, Jesús Ríosalido, que vive en Juan Bravo, 60, tuvo la mala ocurrencia de introducirse un garbanzo en la fosa nasal derecha, con el propósito de ver lo que pasaba. Y lo que ocurrió fué que se llevó un gran susto porque el garbanzo se resistió a salir de aquel aposento. Y para evitar complicaciones se le llevó a la Casa de Socorro, en donde en pocos momentos le libraron del molesto huésped, al que el inocente había dado alojamiento.

Se lesiona por caída de bicicleta Cuando se dirigía, en el día de ayer, desde Roda a nuestra capital, por la carretera de Valladolid, en una bicicleta de su propiedad, el joven y vecino del mismo pueblo, José Barbudo García, de 22 años de edad, tuvo la desgracia de sufrir una caída. Momentos después fué curado en la Casa de Socorro, de varias erosiones situadas en el arco superciliar izquierdo, pómulos y comisura labial del mismo lado, de diversas contusiones en la pierna izquierda y de una herida contusa con pérdida de piel y tejido celular en la pierna derecha. Las lesiones han sido calificadas de pronóstico leve, salvo complicaciones.

REGISTRO CIVIL

- Han sido hechas las siguientes inscripciones: Nacimientos.—María del Rosario Llorente Illana, hija de Félix y María.
- Defunciones.—Faustino Sáez Gómez, de 38 años.
- Matrimonios.—Ninguno.

CINE Victoria (REFRIGERADO)

Esta Empresa comunica a su distinguido público que desde hoy, día 16, el horario de las funciones de cine será: Fiestas: 5, 7,30 y 11. Laborables: 7,30 y 11. Sábado y lunes, en funciones de 7,30 y 11 Domingo, en funciones de 5, 7,30 y 11 Amor sublime Por Rosalind Russell y Alexander Knox. Historia de una mujer que volvió la espalda a aquello que todas las demás tienen en mayor estima. Butaca: 4 pesetas 5 tarde. 5 pesetas demás secciones. Próximo martes: CHANTAGE Publicidad RACES.—Velarde 10

LANAS PARA LABORES «ORO super»

60 colores diferentes. Venta, en los comercios más acreditados en lanas de Segovia. HILOR, Tarrasa.

Alcaldía de Villa del Prado

Subasta de pastos El día 8 de Octubre y hora de las doce, se subastarán en esta Casa Consistorial los pastos de la Dehesa del Alamar de estos propios para 1.000 cabezas lanares y 20 mayores.

Inmejorables pastos; abrevadero rico y poder beneficiarse el rematante con la cesión del redileo a hortelanos colindantes, como años anteriores.

Pliego de condiciones en Secretaría municipal. Y se advierte que el plazo de admisión de pliegos termina el día 7.

Villa del Prado, 14 de Septiembre de 1949.—El alcalde, José Reguilón.

TIRO DE PICHÓN EN LA GRANJA

La tirada del domingo será extraordinaria como fin de temporada

La Sociedad de Iniciativas de la Granja, Tiro de Pichón de Segovia, como fin de temporada, ha organizado para el próximo domingo una tirada extraordinaria que empezará a las tres y media de la tarde.

En la primera tirada se venden Copa de ganadores, con handicap, a seis pájaros y dos excluyen. La entrada es de 100 pesetas y hay tres premios: Primeros ganadores y el 40 por 100, segundo, una copa y el 20 por 100, tercero, el 10 por 100.

A continuación se discutirá la pa de la Sociedad, con distantes series, a ocho pájaros, dos excluyen y entrada de 150 pesetas. Los premios de esta segunda tirada, son: Primero, Copa de la Sociedad y el 40 por 100; segundo, de «La Concepción» y el 20 por 100; y el tercero, se adjudicará por 100.

SEGOVIA RELIGIOSA

En San Esteban Novena a Nuestra Señora Fuencisla.—Mañana sábado principia la novena con los cultos.

Por la mañana, a las ocho y media, y tarde, a las ocho, los ejercicios de la novena, con exposición de S. D. M.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer Presión atmosférica: 680,7 mm. Temperatura máxima: 21° En la mañana de hoy Presión atmosférica: 682,1 mm. Dirección del viento: Sur. Fuerza del viento: 2 Kts. Temperatura mínima: 15°

FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Barbero Abella, plaza de Franco.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 15.—Premiado en pesetas, número 869. Premiado de 2,50 pesetas, los terminados en 869.

CLARIVOX RADIO

Presenta su: Modelo «HAIGA» Patente 16.588 Garantizado

Una maravilla electrónica bello conjunto de líneas. Seis válvulas. Ojo mágico 2.680 Una novedad que llama poderosamente la atención por su originalidad. Distribuidor general para España MANUEL PEIRO Donoso Cortés, 20. MADRID

Precisamos un representante para pueblo para concederle gratuitamente este receptor bajo determinadas condiciones. Consultenos.

¡ATENCIÓN!

Por un año o más se contraen trabajos de corta de leña y carbón de la finca Mata de Pirón (sitio de término municipal de Santo Domingo de Pirón), lote entero o parcelado. Para tratar, en Segovia, don Félix Rubio, calle de Carretera número 3, carbonería de Pirón.

CONFEDERACION HIDROGRAFICA DEL DUERO PRIMERA SECCION TECNICA

DESTAJO DE OBRAS El «Boletín Oficial» de la provincia de Segovia publica, con fecha Septiembre de 1949, el anuncio de un concurso de destajo único de OCHENTA MIL OCHOCIENTAS CINCUENTA Y TRES PESETAS CON CUARENTA CENTIMOS (180.853,40), para las obras de construcción de agua de ORTIGOSA DE PESTANO (SEGOVIA).

La apertura de pliegos tendrá lugar ante notario el día 29 de Septiembre, en las oficinas de la Confederación Hidrográfica del Duero y las de la Dirección General de Obras Hidráulicas.

La fianza para tomar parte en el concurso será de 7.234,14 pesetas. El adjudicatario depositará en la Pagaduría de la 1.ª Sección la cantidad de DOS MIL PESETAS para el pago de los gastos del concurso el momento de firmar el contrato.

Los concursantes acompañarán a sus proposiciones relaciones de ejecutadas y de los medios auxiliares de que dispongan. Valladolid, 10 de Septiembre de 1949.—El ingeniero jefe de la 1.ª Sección, Francisco Bardán.

SECRETARIOS JUDICIALES 200 PLAZAS

Entre abogados. Instancias con documentos hasta el 3 de Septiembre. Pida detalles gratuitos a JURISPERICIA, Jardines, 3, pral. MADRID



LA SEÑORA

Doña Casiana Antoranz Narro

Viuda de Francisco Mazarías de Antonio
Falleció en la villa de Grajera el 14 de Septiembre de 1949
a los 58 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Sus desconsolados hijos doña Obdulia, doña Asunción, sor María del Carmen, religiosa Bernarda (ausente), doña Iluminada y don Jesús Mazarías Antoranz; hijos políticos don Pedro Alvaro, don Pedro Martín y don Nicolás de Agueda; nietos Anacleto, María Anunciación, Juliana y Josefina Alvaro Mazarías, Victoria y José Antonio Martín Mazarías, Concesa de Agueda Mazarías; hermanos, sobrinos y demás familia,

Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les agradecerán encomienden a Dios Nuestro Señor el alma de la finada.

S. E. EL JEFE DEL ESTADO INAUGURA UNA NUEVA CENTRAL TERMICA Y LA MINA DE PORTORRAIBO

(Viene de la página 4).

El Jefe del Estado inauguró la central térmica y la mina de Portorraibo. El acto tuvo lugar en la mina de Portorraibo, donde el Sr. Franco, acompañado de los señores Martínez Saldaña, ministro de Obras Públicas, y Martínez Barrio, ministro de Trabajo, visitó las instalaciones. El Sr. Franco, al visitar la mina, se interesó por el trabajo de los obreros y por las condiciones de higiene y seguridad. Posteriormente, se trasladó a la central térmica, donde se le explicó el funcionamiento de las calderas y de los aparatos de refrigeración. El Sr. Franco, al visitar la central, se interesó por el trabajo de los obreros y por las condiciones de higiene y seguridad. Posteriormente, se trasladó a la mina de Portorraibo, donde se le explicó el funcionamiento de las calderas y de los aparatos de refrigeración.

Discursos de don Joaquín Planell. Terminada la visita a la central, el Generalísimo recorrió las residencias del personal y seguidamente fue servido un almuerzo, al que asistieron, además de Su Excelencia, los ministros, autoridades, técnicos y una representación de los obreros.

Don Joaquín Planell, presidente de la Empresa Nacional «Calvo Sotelo», pronunció un discurso, que fue muy aplaudido y al que Su Excelencia contestó con el que publicamos en otro lugar de este número.

Placa conmemorativa de la inauguración. El Ferrol del Caudillo.—Después de la bendición de la central térmica, el Sr. Franco, acompañado de los señores Martínez Saldaña, ministro de Obras Públicas, y Martínez Barrio, ministro de Trabajo, visitó las instalaciones. El Sr. Franco, al visitar la mina, se interesó por el trabajo de los obreros y por las condiciones de higiene y seguridad. Posteriormente, se trasladó a la central térmica, donde se le explicó el funcionamiento de las calderas y de los aparatos de refrigeración.

Entusiastas aclamaciones al Generalísimo. La banda de música interpretó el Himno Nacional, mientras el público aplaudía entusiasmado. Terminado este acto, el arzobispo de Santiago pronunció un discurso. Seguidamente desfiló las fuerzas militares y el Generalísimo abandonó la tribuna en medio de vítores y ovaciones estruendosas. Por las calles de Concepción Arca y General Franco se dirigió al palacio de Capitanía General. En este lugar se hallaba estacionada una multitud inmensa que prorrumpió en vítores de «¡Franco, Franco, Franco!», y reclamó la presencia del Jefe del Estado en el balcón. El Caudillo, al bajar de asomarse para corresponder al entusiasmo de la multitud. En Capitanía le fué ofrecido un refresco, y tras descansar unos momentos, se retiró del edificio, rindiéndole honores, como a la llegada, una compañía de artillería de Marina, con bandera, escuadra y banda. Su Excelencia subió a su automóvil, regresando al pazo de Meirás.—Cifra.

Visita a las obras de una residencia sanitaria en La Coruña. La Coruña.—Poco antes de las nueve de la noche, y en su viaje de regreso al pazo de Meirás, el Caudillo, acompañado de los ministros y personalidades que asistieron a los actos celebrados hoy en Puentes de García Rodríguez y El Ferrol, llegó a la gran residencia sanitaria del Seguro de Enfermedad que se construye en las inmediaciones del Puente del Pasaje, en las afueras de esta capital. Recibieron a Su Excelencia el presidente del Consejo de Administración del Instituto Nacional de Previsión, don Juan Laá Infant, el director general de la Caja del Seguro de Enfermedad, señor Criado del Rey, y otras jerarquías. El Jefe del Estado penetró en el interior del gran edificio y procedió a inaugurar una Exposición de maquetas y proyectos fotográficos y planos de obras que se están realizando en toda España para ampliar el Plan Asistencial del Seguro de Enfermedad. Las altas jerarquías del Instituto Nacional de Previsión explicaron al Caudillo el alcance y desarrollo de los proyectos, por todos los cuales se interesó vivamente. A las nueve y media continuó su

viaje al pazo de Meirás. El público, que advirtió su presencia y se congregó en torno a la residencia sanatoria, aclamó y vitoreó con entusiasmo al Generalísimo.—Cifra.

La esposa y la hija del Caudillo, en Santiago. Santiago de Compostela.—A las ocho y media de la tarde de ayer llegaron a nuestra ciudad, procedentes del pazo de Meirás, la esposa de Su Excelencia el Generalísimo, doña Carmen Polo de Franco, y su hija, señora Carmen Franco Polo.

Directamente se dirigieron a la Catedral, recorrieron el interior del templo y oraron ante el altar del Apóstol. Abandonaron el templo por la puerta de las Platerías, y después recorrieron algunas calles de Compostela. El público, al advertir la presencia de la ilustre dama y de su hija, les dedicó demostraciones de afecto y simpatía.

Posteriormente, emprendieron el regreso al pazo de Meirás. El ministro de Asuntos Exteriores, don Juan Laá Infant, se dirigió a Burgos. Burgos.—Esta noche ha llegado el ministro de Asuntos Exteriores, don Juan Laá Infant, a Burgos. El ministro de Asuntos Exteriores, don Juan Laá Infant, se dirigió a Burgos. Burgos.—Esta noche ha llegado el ministro de Asuntos Exteriores, don Juan Laá Infant, a Burgos.

Visita de varios ministros a la factoría «Bazán». El Ferrol del Caudillo.—Los ministros de Obras Públicas, Industria y Comercio, Agricultura, Trabajo y Justicia, han visitado la factoría «Bazán», donde actualmente se construyen algunas unidades.—Cifra.

El ministro de Obras Públicas visita diversas obras en El Ferrol. El Ferrol del Caudillo.—El ministro de Obras Públicas ha visitado las obras del puerto, acompañado de los directivos de la Junta de Obras. Recorrió especialmente la parte del relleno y ampliación de los muelles de El Ferrol.—Cifra.

El Ferrol del Caudillo.—Después de la bendición de la central térmica, el Sr. Franco, acompañado de los señores Martínez Saldaña, ministro de Obras Públicas, y Martínez Barrio, ministro de Trabajo, visitó las instalaciones. El Sr. Franco, al visitar la mina, se interesó por el trabajo de los obreros y por las condiciones de higiene y seguridad. Posteriormente, se trasladó a la central térmica, donde se le explicó el funcionamiento de las calderas y de los aparatos de refrigeración.

Han terminado los actos en honor de Abdulláh I en Sevilla. (Viene de la página 4)

santes de la ciudad. También efectuarán compras de objetos de artesanía en la fábrica de forjas y cerámica, así como abanicos pintados con escenas andaluzas y otros recuerdos típicos sevillanos.

El domingo, 18, los regios visitantes y personal de su séquito abandonarán esta ciudad.—Cifra.

Fiesta andaluza. Sevilla, 15.—El Rey de Jordania ha sido obsequiado esta noche por el Ayuntamiento con una fiesta andaluza, que se celebró en un rincón de los jardines de los Reales Alcázares. El Soberano llegó a las diez y media en automóvil, acompañado por el ministro español del Aire, general Gallarza. Tras el automóvil del Monarca llegaron los ocupados por el príncipe Naif, personalidades de su séquito, musulmanes, subsecretario de Educación Popular, señor Ortiz Muñoz, primeras autoridades sevillanas y otras personalidades. El Monarca mostró su complacencia por la magnífica fiesta, y a las once y media de la noche se retiró a descansar. Tanto a la llegada del Rey Abdulláh como al abandonar el recinto de los Reales Alcázares, la nuba de Regulares interpretó los himnos de Jordania y España.—Cifra.

Rehabilitando a los alcoholizados. En Seattle, Estados Unidos, la Policía dispone de un campo, situado en las cercanías de la población, a donde envía durante un tiempo determinado a todos aquellos alcoholizados detenidos, sentenciados a algunas quincenas en la cárcel.

En este campo, llamado de rehabilitación, se están consiguiendo excelentes resultados en los individuos allí confinados. Este campo cuenta con un personal de policía cuidadosamente escogido por su experiencia en tratar ebrios.

Durante el tiempo que están allí los "pacientes" viven y trabajan bajo la supervisión, no de un carcelero, sino de hombres que son sus amigos y consejeros. Se les somete a un buen régimen alimenticio y trabajan horas normales. Bien pronto se encuentran en excelentes condiciones físicas.

Después que son rehabilitados físicamente se les somete a un tratamiento mental. Cada uno de los "pacientes" es interrogado acerca de sus necesidades y problemas. Si tiene algún problema familiar, no tiene empleo o se siente inútil físicamente, se le da la oportunidad de discutir sus problemas con un consejero que está dispuesto a ayudarle. Frecuentemente lo único que necesitan es una buena respuesta a un problema que le preocupa y un poco de ayuda para que lo pueda resolver y de esta manera ya no tiene que desahogarse por conducto del alcohol.

GUÍA MEDICA @odontólogos y clínicas

Vicente Sacristán Terradillos MEDICO
Ex interno del Hospital Clínico de la Facultad de Madrid de Asistencia Pública por oposición. Medicina interna. Rayos X. Electroterapia. ESCALONA DEL PRADO

D. VIDAECHEA MEDICO-OCULISTA
del Hospital de la Misericordia. Oftalmólogo del Estado por oposición. Consulta diaria: 12 a 2 y 4 a 6. Colón, 5. Teléfono 302

CLINICA QUIRURGICA de NUESTRA SEÑORA DEL ROSARIO
E. Fernández Divar CIRUGIA GENERAL. RAYOS X
Consulta diaria de 12 a 2
Infanta Isabel, 16-18. Teléfono 215 SEGOVIA
(Censura Sanitaria S. G. 203).

M. NIÑO-DENTISTA
Consulta en Segovia: Miércoles y jueves. Plaza de Franco, 6. En Madrid: Lista, 57. Telf. 264119

A. DEL CAÑIZO SUAREZ GARGANTA NARIZ Y OIDOS
Consulta diaria de doce a dos y de tres y media a cinco y media. Muerte y Vida, núm. 4. Tel. 34. Segovia (Censura Sanitaria S. G. 83).

B. BARAHONA Médico oculista. Diplomado del Instituto Oftalmológico Nacional
Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 6
Plaza de los Huertos, 3 Segovia

L. DE ANDRES SOLER CIRUJANO CALLISTA
Nuevo sistema electro manual para consulta y domicilio. Consulta diaria de 3 a 5. Roble, 14. Teléfono 593

Rehabilitando a los alcoholizados. En Seattle, Estados Unidos, la Policía dispone de un campo, situado en las cercanías de la población, a donde envía durante un tiempo determinado a todos aquellos alcoholizados detenidos, sentenciados a algunas quincenas en la cárcel.

Rehabilitando a los alcoholizados. En Seattle, Estados Unidos, la Policía dispone de un campo, situado en las cercanías de la población, a donde envía durante un tiempo determinado a todos aquellos alcoholizados detenidos, sentenciados a algunas quincenas en la cárcel.

Rehabilitando a los alcoholizados. En Seattle, Estados Unidos, la Policía dispone de un campo, situado en las cercanías de la población, a donde envía durante un tiempo determinado a todos aquellos alcoholizados detenidos, sentenciados a algunas quincenas en la cárcel.

Juan Laá Infant ENFERMEDEDES DE LA PIEL Y VENEREAS
Consulta diaria de 12 a 2 y de 6 a 8
Leopoldo Moreno, 12, 1.º Segovia (Censura Sanitaria S. G. 94).

CLINICA DEL PERPETUO SOLORRO Cirugía general. Rayos X. Riñón, Vejiga, Próstata.
D. JUAN BARRIOS BERMEJO José Zorrilla, número 24.
Consulta de 11 a 2, (Censura Sanitaria S. G. 104).

G. DIAZ MEDICO-OCULISTA
Profesor del Niño Jesús
Consulta: Lunes y jueves, de 11 a 2
Juan Bravo, 2. Telf. 209. Segovia

Mariano García Muñoz Ex interno del Hospital Clínico de San Carlos. Diplomado del Instituto Español de Hematología y Hemoterapia
Medicina interna. Niños. Servicio de transfusión de sangre y plasma
NAVAS DE ORO
Censura Sanitaria S. G. núm. 106

L. LEON Especialista en garganta, nariz y oídos del Hospital de San Carlos, de Madrid
Consulta los jueves, de 11 a 1 y de 3 a 5
JUAN BRAVO, 2. TEL. 600

El Ferrol tributó un grandioso recibimiento al Caudillo

En La Coruña, S. E. visitó las obras de una residencia sanitaria

El Ferrol del Caudillo, 15.—Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, durante una jornada triunfal, ha inaugurado hoy, en su pueblo natal, el magnífico edificio del Ambulatorio del Seguro de Enfermedad y el monumento a los ferrolanos muertos en las campañas de África, iniciativa suya del año 1926. La llegada de Su Excelencia se esperaba en El Ferrol con un ansia realmente extraordinaria. A la entrada de la ciudad se había congregado una enorme muchedumbre, singularmente en la plaza de España, donde se alza toda la moderna edificación de El Ferrol. Esperaban al Jefe del Estado el capitán general interino del Departamento, almirante don Jerónimo Bustamante; el almirante de la Escudra, don Salvador Moreno; el gobernador militar, general Ugarte; el gobernador civil, señor Yerro, y el Ayuntamiento en corporación. Los elementos de la Falange eran la nota destacada.

Llegada del Caudillo. Poco después de las cinco de la tarde se detenía en la plaza de España el coche que conducía al Jefe del Estado, quien descendió del vehículo inmediatamente, acompañado del ministro de Trabajo, señor Girón. En este instante estalló una gran ovación y los vítores y aclamaciones fueron ensordecedores, mientras una batería del regimiento de Artillería de costa disparaba las salvas de ordenanza y la música de las fuerzas que rindieron honores interpretó el Himno Nacional. El alcalde cumplimentó a Su Excelencia y le dió la bienvenida en nombre de su pueblo natal. En la comitiva del Jefe del Estado venían todos los ministros, excepto los de Ejército y Gobernación, que desde Puentes de García Rodríguez emprendieron el viaje de regreso a Madrid. También acompañaban al Caudillo el jefe de su Casa Militar, teniente general Martín Alonso; el segundo jefe, general Franco Salgado, y el segundo jefe de la Casa Civil, comandante Fuertes.

Inauguración de un Ambulatorio del Instituto de Previsión Social. El Caudillo, a pie, se trasladó al edificio del Ambulatorio del Instituto Nacional de Previsión Social, que iba a inaugurar, instalado en la plaza de España. Se trata de un edificio compuesto de siete plantas para el Ambulatorio completo, con agencia del Seguro de Enfermedad del Instituto Nacional de Previsión. Las obras se llevaron con tal celeridad, que a la par que se construía la estructura se iban acabando los interiores, clínicas, despachos y demás instalaciones. Estos trabajos dieron comienzo el día 25 de Noviembre del próximo pasado año, y el pasado mes de Agosto ha quedado terminado y amueblado el edificio.

A la puerta del Ambulatorio esperaba al Caudillo el Consejo de dirección del Instituto Nacional de Previsión, presidido por el ex ministro, marqués de Guad-el-Jelú, que saludó al Generalísimo en nombre de la institución. Su Excelencia recorrió todo el edificio con detenimiento e interés. En una de las salas se levantó un pequeño altar, en el cual ofició el obispo de Mondoñedo, procediendo a la bendición del Ambulatorio, y acto seguido el consejero director, señor Criado del Rey, hizo uso de la palabra, dirigiéndose al Caudillo, para poner de manifiesto cuanto hizo Franco por las instituciones sociales y previsionarias. Significó que había sido el creador de los subsidios y, finalmente, de la Obra del Seguro de Enfermedad. Se refirió a los trabajos realizados por el Instituto Nacional de Previsión y resaltó que el edificio que hoy se inauguraba en El Ferrol es el primero de esta categoría y clase. Terminó diciendo: «Señor: El Instituto Nacional de Previsión y la Caja del Seguro se ponen a sus órdenes.» Le contestó el Caudillo con unas palabras de felicitación por la obra realizada.

Visita al nuevo edificio del Banco de España. Desde el Ambulatorio, Su Excelencia se trasladó a pie al edificio del Banco de España, acompañado del alcalde, y durante el trayecto fué aclamado constantemente por la multitud.

Al entrar en el edificio del Banco de España le esperaba una comisión del Alto Consejo, presidida por el subgobernador, don Luis Sáenz de Ibarra; los directores generales, señores Carracedo y Costa; el secretario general, señor Alcocer, y varios consejeros.

El Caudillo penetró en el edificio para recorrer las distintas dependencias, y quedó encantado de la magnificencia y modernidad de esta gran construcción, que viene a hermanar la plaza de España, con las viviendas protegidas, el ambulatorio del Instituto Nacional de Previsión, Instituto de Enseñanza Media y otros grandes edificios.

Terminado este acto, el Caudillo abandonó el Banco de España y fué objeto de nuevas y constantes demostraciones de entusiasmo por parte de la multitud que se encontraba en la plaza y avenidas de la Muralla y Fernando Peñalver. El Generalísimo contestaba saludando militarmente y sonriendo.

Por la carretera de circunvalación, Su Excelencia y acompañantes se trasladaron a la Puerta de Canido para visitar las obras de un grupo de viviendas protegidas que se está construyendo para suboficiales de la Armada. Desde este punto el Jefe del Estado marchó por la calle de José Antonio a la plaza de Salvador Moreno. Se apeó del coche en la plaza del 17 de Julio, a la entrada del paseo de Suanzes, donde formaban tropas de Infantería y marinería, y se dirigió a la plaza de Salvador Moreno, donde se levanta el monumento a los ferrolanos muertos en África. Este monumento consta de una escalinata de granito, sobre la que va también una columna de igual material de 14 metros de altura, rematada por un artístico capitel de sillería, y sobre éste, una victoria alada con el brazo derecho levantado, sosteniendo una corona de laurel, y en el izquierdo, un escudo con las armas de El Ferrol. Está construido con bronce de los cañones empleados en las campañas de África, mide cinco metros y es obra del artista compostelano señor Asorey. La altura total del monumento es de 20,85 metros. En la parte baja lleva cuatro carteles con vistas panorámicas de África, y son: Melilla, Ceuta, Alhucemas y El Blutz, donde fué herido gravemente el Caudillo. El monumento forma un conjunto muy artístico y está situado frente a la puerta del dique del Arsenal militar. Los fondos para la construcción de esta obra fueron aportados por suscripción popular. Al cabo de veintitrés años se ha dado fin a una iniciativa del Caudillo. En el año 1926 se celebró un homenaje en honor del heroico hijo de El Ferrol, general don Francisco Franco Bahamonde, quien declinó todos los honores en favor de los ferrolanos caídos en África, teniendo la iniciativa de erigir un monumento en su memoria, que hizo suya en el momento el Casino ferrolano, comenzando en el acto una suscripción. Por las vicisitudes que pasó nuestra Patria, quedó sin efecto este proyecto, hasta que el año 1946, la Junta directiva del Casino, en unión de otros elementos locales, constituyó la Junta Pro-monumento y comenzaron las obras el 18 de Julio del mismo año.

El Caudillo ocupó una tribuna situada al pie del monumento, acompañado de los generales Martín Alonso y Franco Salgado, ministros y alcalde de El Ferrol. El arzobispo preconizado de Santiago bendijo el monumento, y seguidamente el presidente del Casino, coronel de Artillería don Miguel López Uriarte, pronunció un discurso ofreciendo a Su Excelencia el monumento.

Washington, 16 (5 t).—Los ministros de Asuntos Exteriores de las tres grandes potencias occidentales han coordinado los planes para realizar un definitivo esfuerzo que obligue a Rusia a aceptar el Tratado de Paz con Austria.

El texto del comunicado expedido sobre las deliberaciones de los ministros de los Estados Unidos, Francia y Gran Bretaña dice así: «El secretario de Estado y los ministros de Asuntos Exteriores británico y francés se reunieron para discutir varios asuntos de interés común para los tres Gobiernos. Los tres miembros se sienten complacidos porque los acuerdos forjados en 1948 en Londres y en 1949 en Washington han culminado en un éxito completo con el establecimiento de la República federal de Alemania.

Los tres ministros también discutieron cuestiones importantes y no resueltas en el Tratado austriaco y reafirmaron su deseo de cumplir las obligaciones asumidas en la declaración

WERTHEIM para coser y bordar la mejor
Contado y plazos. Concesionario exclusivo
Alberto González. San Francisco, 23. Tlf. 292
Necesita agentes

El Jefe del Estado firmó seguidamente un documento escrito en un pergamino, cediendo a la ciudad de El Ferrol el monumento que se le entregaba. El documento dice así: «En el día de la fecha es inaugurado solemnemente por el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos este monumento, erigido por su iniciativa a la memoria de los ferrolanos, héroes que ofendieron su vida por el honor y grandeza de la Patria en la campaña de pacificación de Marruecos. Su Excelencia se digna firmar el presente escrito, cediendo el monumento a su ciudad natal para que recuerde a las generaciones futuras el heroísmo de los que le precedieron en el servicio de España.—Francisco Franco.»

Una coyuntura propicia para el turismo. (Viene de la página 1)

a propósito para la atracción. Finalmente, sin tiempo de habernos repuesto y abrir las puertas a las gentes extrañas, se produjo la guerra general. Y entonces eran los posibles turistas los que se hallaban inmobilizados. El turista no es un profesional. Tiene la condición tan pronto como emprende su viaje. Se tiene el deseo, la intención. No se es, realmente, hasta que se practican, turista. Y éste obedece a muchas circunstancias, la mayor parte de las cuales ha de prepararlas y disponerlas el país que ejerce la sugestión y determina la voluntad de visita.

Terminó, para siempre, aquel estado de anomalía. Ni motines, ni disturbios, ni huelgas, ni agitación social. La prueba es que la calma, cuando quiere evitar que vengan a España los extranjeros y se percata de nuestras realidades, forja precisamente esas negras leyendas. Para hacirlo, poco esfuerzo imaginativo hace falta, en verdad. Basta con acudir al recuerdo. Terminaron también las guerras: la nuestra y la exterior. Y la calma, la paz, la seguridad, han renacido. Hay que remontarse a los años de la Dictadura para hallar una situación semejante. Por eso, estamos en la coyuntura apropiada. Y además, porque la voluntad y el itinerario políticos son de reconstrucción. Hay que reconstruir lo que nos dió jerarquía y lo que supo ganar consideración y admiraciones. Y algo más: edificar sobre los espacios inéditos. Por lo mismo que, en este aspecto del turismo, se hizo poco, se emprendieron sólo tímidos ensayos y casi todo está por hacer y hay, en estos momentos, una potencia creadora, unas posibilidades que antes no han existido—entre ellas, la ausencia de aquel sentido polémico y cicatero que resellaba la política vieja—nos hallamos en las mejores condiciones de un intento ambicioso, de una realización decidida. La Asamblea de Centros de Iniciativas y Turismo que, en estos días, se celebra en Jaca y Huesca, articulará seguramente propuestas y propósitos que recojan esta suma de prometedoras posibilidades.

Esfuerzo definitivo para obligar a Rusia a aceptar el Tratado de Paz con Austria.

El que hace publicidad saca provecho de ella, principalmente porque su nombre surge en la imaginación del comprador en el momento preciso de comprar.

OPOSICIONES CUERPO DE CONTADORES DEL ESTADO
Convocada: O. M. 24-8-49.—B. O. del 30-8-49
Bachilleres, Maestros, Peritos Mercantiles
Se admiten señoritas Exámenes, Marzo 1950
Preparación completa en SEGOVIA
Pida circular en LIBRERIA HERRANZ ACADEMIA FAHER

OPOSICIONES CUERPO DE CONTADORES DEL ESTADO
Convocada: O. M. 24-8-49.—B. O. del 30-8-49
Bachilleres, Maestros, Peritos Mercantiles
Se admiten señoritas Exámenes, Marzo 1950
Preparación completa en SEGOVIA
Pida circular en LIBRERIA HERRANZ ACADEMIA FAHER

OPOSICIONES CUERPO DE CONTADORES DEL ESTADO
Convocada: O. M. 24-8-49.—B. O. del 30-8-49
Bachilleres, Maestros, Peritos Mercantiles
Se admiten señoritas Exámenes, Marzo 1950
Preparación completa en SEGOVIA
Pida circular en LIBRERIA HERRANZ ACADEMIA FAHER

OPOSICIONES CUERPO DE CONTADORES DEL ESTADO
Convocada: O. M. 24-8-49.—B. O. del 30-8-49
Bachilleres, Maestros, Peritos Mercantiles
Se admiten señoritas Exámenes, Marzo 1950
Preparación completa en SEGOVIA
Pida circular en LIBRERIA HERRANZ ACADEMIA FAHER

El Jefe del Estado firmó seguidamente un documento escrito en un pergamino, cediendo a la ciudad de El Ferrol el monumento que se le entregaba. El documento dice así: «En el día de la fecha es inaugurado solemnemente por el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos este monumento, erigido por su iniciativa a la memoria de los ferrolanos, héroes que ofendieron su vida por el honor y grandeza de la Patria en la campaña de pacificación de Marruecos. Su Excelencia se digna firmar el presente escrito, cediendo el monumento a su ciudad natal para que recuerde a las generaciones futuras el heroísmo de los que le precedieron en el servicio de España.—Francisco Franco.»

Una coyuntura propicia para el turismo. (Viene de la página 1)

a propósito para la atracción. Finalmente, sin tiempo de habernos repuesto y abrir las puertas a las gentes extrañas, se produjo la guerra general. Y entonces eran los posibles turistas los que se hallaban inmobilizados. El turista no es un profesional. Tiene la condición tan pronto como emprende su viaje. Se tiene el deseo, la intención. No se es, realmente, hasta que se practican, turista. Y éste obedece a muchas circunstancias, la mayor parte de las cuales ha de prepararlas y disponerlas el país que ejerce la sugestión y determina la voluntad de visita.

Terminó, para siempre, aquel estado de anomalía. Ni motines, ni disturbios, ni huelgas, ni agitación social. La prueba es que la calma, cuando quiere evitar que vengan a España los extranjeros y se percata de nuestras realidades, forja precisamente esas negras leyendas. Para hacirlo, poco esfuerzo imaginativo hace falta, en verdad. Basta con acudir al recuerdo. Terminaron también las guerras: la nuestra y la exterior. Y la calma, la paz, la seguridad, han renacido. Hay que remontarse a los años de la Dictadura para hallar una situación semejante. Por eso, estamos en la coyuntura apropiada. Y además, porque la voluntad y el itinerario políticos son de reconstrucción. Hay que reconstruir lo que nos dió jerarquía y lo que supo ganar consideración y admiraciones. Y algo más: edificar sobre los espacios inéditos. Por lo mismo que, en este aspecto del turismo, se hizo poco, se emprendieron sólo tímidos ensayos y casi todo está por hacer y hay, en estos momentos, una potencia creadora, unas posibilidades que antes no han existido—entre ellas, la ausencia de aquel sentido polémico y cicatero que resellaba la política vieja—nos hallamos en las mejores condiciones de un intento ambicioso, de una realización decidida. La Asamblea de Centros de Iniciativas y Turismo que, en estos días, se celebra en Jaca y Huesca, articulará seguramente propuestas y propósitos que recojan esta suma de prometedoras posibilidades.

Esfuerzo definitivo para obligar a Rusia a aceptar el Tratado de Paz con Austria.

El que hace publicidad saca provecho de ella, principalmente porque su nombre surge en la imaginación del comprador en el momento preciso de comprar.

OPOSICIONES CUERPO DE CONTADORES DEL ESTADO
Convocada: O. M. 24-8-49.—B. O. del 30-8-49
Bachilleres, Maestros, Peritos Mercantiles
Se admiten señoritas Exámenes, Marzo 1950
Preparación completa en SEGOVIA
Pida circular en LIBRERIA HERRANZ ACADEMIA FAHER

OPOSICIONES CUERPO DE CONTADORES DEL ESTADO
Convocada: O. M. 24-8-49.—B. O. del 30-8-49
Bachilleres, Maestros, Peritos Mercantiles
Se admiten señoritas Exámenes, Marzo 1950
Preparación completa en SEGOVIA
Pida circular en LIBRERIA HERRANZ ACADEMIA FAHER

OPOSICIONES CUERPO DE CONTADORES DEL ESTADO
Convocada: O. M. 24-8-49.—B. O. del 30-8-49
Bachilleres, Maestros, Peritos Mercantiles
Se admiten señoritas Exámenes, Marzo 1950
Preparación completa en SEGOVIA
Pida circular en LIBRERIA HERRANZ ACADEMIA FAHER

OPOSICIONES CUERPO DE CONTADORES DEL ESTADO
Convocada: O. M. 24-8-49.—B. O. del 30-8-49
Bachilleres, Maestros, Peritos Mercantiles
Se admiten señoritas Exámenes, Marzo 1950
Preparación completa en SEGOVIA
Pida circular en LIBRERIA HERRANZ ACADEMIA FAHER

S. E. EL JEFE DEL ESTADO INAUGURA UNA NUEVA CENTRAL TERMICA Y LA MINA DE PORTORRAIBO



Puentes de García Rodríguez.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha inaugurado en esta localidad la mina de Portorraibo y una central termoeléctrica de 32.000 kilovatios, que comenzó a producir energía durante el pasado mes de Julio. A las doce de la mañana llegó el Generalísimo a la mina, acompañado del ministro de Industria y Comercio, señor Suanes y los jefes de sus Casas Civil y Militar. Esperaban la llegada de Su

En su pueblo natal inauguró ayer tarde un edificio del Seguro de Enfermedad y el monumento a los ferrolanos muertos en Africa

Excelencia el Consejo del Instituto Nacional de Industria, los ministros de Marina, Justicia, Hacienda, Agricultura, Educación Nacional, Obras Públicas y Trabajo y las autoridades civiles y militares de La Coruña. El Caudillo, al descender del automóvil, estrechó la mano de los ministros y autoridades, mientras se disparaban las salvas de ordenanza. A continuación, y a la vista de los planos de la mina, el señor Planell, presidente de la Empresa «Calvo Sotelo», y vicepresidente del Instituto Nacional de Industria, explicó al Generalísimo las características de la mina, que se halla situada a cinco kilómetros del pueblo de Puentes de García Rodríguez, en una franja de terreno con dirección NO-SE, encuadrada y cruzada por los ríos Carracedo, Illade y Eume. La zona explotada ocupa 476 hectáreas de terreno y el terreno cubicado asciende a 60 millones de toneladas de lignito. La explotación de la mina se hace a cielo descubierto, habiéndose

A los actos asistió el Gobierno en pleno Durante toda la jornada el Caudillo fué objeto de entusiastas ovaciones

construido un ferrocarril minero de 5.300 metros de longitud y en el que se emplean locomotoras de tipo Diesel, de 12 toneladas y vagones basculantes de 10. En las obras de drenaje se han removido 18.000 metros cúbicos de tierra para saneamiento de terrenos y rectificación y desviación de vías y arroyos. Inauguración de la central térmica Seguidamente el Caudillo, después de visitar las dependencias e instalación de la mina, abandonó ésta, dirigiéndose a la central termoeléctrica de Puentes de García Rodríguez, acompañado de ministros y autoridades. A su paso por el pueblo que da

nombre a dicha central, y que se hallaba engalanado con banderas y gallardetes, el vecindario expresó con grandes vítores y aplausos su cariño y simpatía al Caudillo. En la explanada situada frente a la central termoeléctrica se encontraba una compañía de Infantería número 44, con bandera y música, que rindió honores a la llegada de Su Excelencia. En dicho lugar se encontraba el obispo vicario capitular de Santiago de Compostela, doctor Souto Vizoso; subsecretarios de la Presidencia y de Industria, directores generales de Industria y de Comercio, gerente de la Empresa «Calvo Sotelo» y autoridades locales. Al llegar el Generalísimo se dispararon las salvas de ordenanza y el público estacionado en los alrededores prorrumpió en gritos de «¡Franco, Franco, Franco!» Durante unos minutos el Caudillo conversó con los directores de la mina de Portorraibo y de la Empresa «Calvo Sotelo» y seguidamente las instalaciones de la central, admirando la presa y embalses para la refrigeración de turbinas y toma de agua, de la que son precisos 1.600 metros cúbicos-hora para la condensación del grupo de turbinas. Recorrió también el parque de recepción de carbón y se detuvo en las balsas de recogida de cenizas. Durante todo este tiempo los directores de la Empresa fueron explicando a Su Excelencia las características de esta central, que se halla situada sobre la margen derecha del río Eume, en la carretera de Lugo y a 40 kilómetros de El Ferrol del Caudillo,

donde se localiza buena parte del consumo de energía. A continuación el obispo de la diócesis bendijo todas las dependencias del edificio, y terminado el acto, el Generalísimo y acompañantes penetraron en el edificio, que consta de seis naves, con una anchura de 75 y de 43 metros de altura, recorriéndolas detenidamente. Características de la central Esta central está a cargo de la Empresa «Calvo Sotelo», de combustión (Continúa en la página 3)

Sevilla, 16 (I t.).—Con la fiesta de arte popular andaluza que anoche se celebró en los jardines de los Reales Alcázares, han dado por terminados los actos en honor del Rey Abdullah I de Jordania y de su hijo el príncipe Naif. Los egregios invitados siguen en Sevilla para visitar con carácter estrictamente privado los rincones típicos y lugares interesantes. (Continúa en la página 3)

Discurso de S. E. ante el monumento de los ferrolanos muertos en Africa

«Autoridades, generales, jefes, oficiales y soldados y ferrolanos todos que me escucháis: Asistimos hoy a uno de esos actos cívicos que reflejan la grandeza de los pueblos. Desgraciado del pueblo que no honra a sus héroes o que no recuerda a sus mártires. Esta bella ciudad, de joven historia, nacida a fines del siglo XVIII, vivió, como el resto de España, los tiempos calamitosos de la decadencia española, que podía simbolizarse en el gesto de aquel noble patricio ferrolano que, queriendo beneficiar a su pueblo y hacer favor a sus paisanos, donó parte importante de su fortuna para redimir del servicio militar. Se consideraba carga lo que representaba el más alto honor que puede tener un ciudadano: el de servir noblemente a su Patria. Y así, eran contados hombres los voluntarios de la ciudad de El Ferrol que se enrolaban en la Marina o servían como voluntarios en el Ejército, o aquellos otros que de las clases más elevadas abrazaban la profesión de las armas, los que guardaban puras las esencias de la Patria para este moderno despertar de la nación española.

Lo que hoy nos parece un acto normal y corriente, el honrar a nuestros muertos y grabar sus nombres en los muros de nuestras iglesias, bajo la cruz de los caídos, hace cincuenta años no sabía apreciarse. Cuando correteaba yo por estas plazas con muchos de vosotros que tenéis las sienes encanecidas, lo mismo que generaciones sucesivas repetieron, contemplábamos en los jardines las estatuas de Méndez Núñez, de Sánchez Barcaiztegui, de Jorge Juan, de Churrua y de aquellos marinos a los que la Marina había sabido honrar perpetuando con el bronce de sus cañones el recuerdo de sus gestas gloriosas en las campañas... (Los aplausos y vítores interrumpen al Caudillo.)

Pero llegó un día, aunque con retraso, el cumplimiento de lo dispuesto por aquella excelsa Reina Isabel, que nos dejó en su testamento la consigna de llevar la civilización a las tierras africanas, y cuando las tropas españolas en cumplimiento de deberes internacionales, se dirigieron a desempeñar aquel honroso deber, y los hijos de España caían con glorioso gesto en tierras extrañas, les faltó el calor de la Patria ante un pueblo ignorante y engañado que no sabía apreciar y que incluso discutía y regateaba los méritos. Y en esta ciudad de El Ferrol, tan unida a las instituciones castrenses, también se olvidó en aquellos tiempos el levantar el monumento digno a los héroes que habían caído. Por eso, en aquel primer homenaje que los amigos y los paisanos de El Ferrol me dedicaron, hace ya largos años, levanté mi voz para decirles que si unos triunfábamos y recogíamos la gloria de unos hechos, había otros muchos, los héroes anónimos que habían caído por aquella empresa, que eran los más merecedores del homenaje. Y pedí a los ferrolanos que hicieran el esfuerzo de levantar un jalón con sus recuerdos, que se perpetuase la memoria de todos aquellos camaradas y compañeros que lo dieron todo por la Patria y a los que, sin duda, debimos muchas de las horas de felicidad que disfrutamos.

Hay que desengañarse que el holocausto máximo que se puede ofrecer es el de la vida, y todos aquellos que calladamente ofrecen su vida en distinción de categorías sociales, del soldado al general, lo mismo en la vida civil que en la guerra, consumando el gesto más grande que se puede hacer, el de entregar la vida por un ideal, merecen perpetuamente el bien de la Patria.

Yo agradezco a todos los ferrolanos y a cuantos han colaborado a esta obra, su entusiasta asistencia y me honro en entregar a la ciudad el monumento levantado a sus hijos gloriosos.» (Los aplausos y aclamaciones al Caudillo son incesantes hasta que abandona la tribuna.)

FALLECE el HOMBRE MAS VIEJO DEL MUNDO

Deja una descendencia de cinco hijos, 62 nietos, 188 bisnietos y 79 tataranietos

Lisboa, 15.—Informan de Río de Janeiro que en Estiva (Belho Horizonte) ha muerto el hombre más viejo del Brasil y quizá del mundo. Se trata del agricultor José Luis Pereira Dos Reis, que contaba ciento veinte años de edad. Pereira era viudo desde hace cuarenta y dos años. Tuvo ocho hijos, de los cuales viven cinco, y ha tenido en total unos cuatrocientos descendientes directos, de los cuales viven hoy día, además de sus hijos, sesenta y dos nietos, ciento ochenta y ocho bisnietos y setenta y nueve tataranietos, uno de ellos de catorce años de edad.—Efe.

LOS ESPAÑOLES NI NOS PIDIERON «CHICLETS» NI NOS DEJARON PAGAR UN VASO DE VINO

Justamente lo contrario que ocurre a los marinos norteamericanos en todos los puertos extranjeros

Nueva York, 16.—En su reportaje sobre la visita a España de la flota norteamericana del almirante Connally, la revista «Time» dice que lo que más ha sorprendido a los norteamericanos fue la diferencia entre España y otras naciones europeas. Contrariamente a lo que ocurre a los marinos norteamericanos en todos los puertos extranjeros, nadie se les acercó pidiéndoles «chiclets» o cigarrillos. A este respecto el corresponsal recoge las palabras del oficial Milburn Holmes, del «Columbus»: «Los españoles no aceptan nuestros cigarrillos y nos ofrecen, en cambio, su tabaco negro, y hasta ahora nadie ha dejado que yo le pague aquí un vaso de vino.»—Efe.

Palabras del Caudillo en la inauguración de la central de Puentes de García Rodríguez

Durante el acto de inauguración de la nueva central térmica de Puentes de García Rodríguez, el Caudillo pronunció el siguiente discurso:

«Habéis escuchado las palabras tan elocuentes del señor Planell sobre la obra de la Empresa Nacional «Calvo Sotelo», de la más importante que el Instituto Nacional de Industria fundó para resolver en España uno de los más graves y principales problemas que tenía planteados.

Los que hemos seguido paso a paso su crecimiento y conociendo las dificultades con que tropezó en su camino, somos testigos de excepción del mérito singular que acompaña a cuantos dedicaron a ella su inteligencia o pusieron en ella sus manos para llevarla al buen fin cuyos frutos podemos contemplar hoy en esta nueva central térmica de los Puentes, que, junto con la que hemos inaugurado hace mes y pico en Ponferrada, viene a salvar ese bache de la inercia española, que hacía que la nación esperase desde hace cuarenta años la mano salvadora que aprovechase los malos carbones y le resolviese con ellos esos problemas de la demanda de electricidad en las sequías, agravados hoy por unas condiciones meteorológicas excepcionalmente adversas y que, repercutiendo en la producción nacional, representan pérdidas de cientos de millones de pesetas.

Yo me complazco en felicitar a este conjunto de ingenieros de todas las procedencias que con un espíritu de hermandad, sin diferencias, poniendo la vista sólo en el interés del servicio, ofrecen al régimen español, a la revolución nacional española, realizaciones como ésta, tan firmes y fundamentales que estaban en nuestra mente desde los primeros días de la Cruzada, cuando el abandono de unos y el espíritu de rapina de otros, nos despojaron del oro de nuestro Banco, ese tesoro mítico que representaba una fuerza económica poco aprovechada. Entonces pensé y decidí el que conquistaríamos este oro líquido de las nuevas Empresas industriales, que representan centenares de millones de

riqueza productiva, que se incorporan a la economía nacional, que se vierten por los canales de nuestras actividades industriales y mercantiles y que son fuente de trabajo y de bienestar para muchos y de mejora para toda nuestra economía.

Esto solamente se puede lograr con hombres de fe como vosotros. Hace muchos años, siendo jóvenes, escuchábamos a un amigo habernos de la riqueza que podía representar esta modesta cuenca; nos decía de la riqueza de lignito de los Puentes de García Rodríguez, que llevaban años esperando al capital que los arrancase y todos lo tomaban como un visionario. Pasaron los años y siguieron los carbones dormidos bajo el manto húmedo de estas tierras gallegas. Se necesitó toda una revolución nacional de las características de la nuestra para que esto tomara estado, y de donde había una cosa inerte, que no servía, que no representaba nada, surgiese una de las empresas que, aunque modesta, viene a aportar a la riqueza nacional la energía eléctrica que, transformada próximamente por destilación de los carbones en productos industriales, significará un nuevo e importante refuerzo para la economía española.

Esta no es una sola empresa como habéis oído, es un complejo de empresas, una serie sucesiva de empresas: las de las pizarras de Puertollano, de los lignitos de Teruel, etc., que convertidas en energía y en ricos productos químicos y petrolíferos a través de procesos científicos, con la inteligencia de los españoles y por procedimientos en gran parte también españoles, en breve nos ofrecerán nuevas realizaciones, que, aportando a la economía nacional una ingente riqueza, dirán a la nación lo que es y lo que merece esta obra del Instituto Nacional de Industria, tan odiado de «los camaleones y los dragones de cinco colas», que quisieran ver a España tan pobre y raquítica como sus torpes vidas. España se felicita en esta hora de la nueva aportación que le hacemos a su economía.» (Grandes y prolongados aplausos.)

La falta del agua crea en Guadalajara una situación alarmante

El Ayuntamiento distribuye lo poco que se recoge

Guadalajara, 15.—La situación en que se encuentra esta capital, como consecuencia de la falta casi completa de agua potable, ocasionada por el derrumbamiento de una amplia zona de las galerías que conducen el caudal de los manantiales de Torija a esta ciudad, está haciéndose alarmante. Ayer tan sólo entraban tres litros y medio por segundo, y hoy, tras la adaptación de un nuevo pozo, en el que se ha instalado un motor, entran en el depósito municipal ocho litros por segundo. Ante la gravedad del problema, el Ayuntamiento intenta aplicar los medios necesarios para resolverlo, distribuyendo en la mejor forma el escaso líquido que se recoge. Esta mañana marchó a Madrid el gobernador, que interesará de la Dirección de Obras Hidráulicas una subvención para atender al restablecimiento del servicio. Las obras precisas se cifran en más de un millón de pesetas. Técnicos municipales han descendido hoy a las galerías de conducción, situadas a unos treinta metros de profundidad, y han comprobado la desastrosa situación en que han quedado. En una longitud de más de cien metros está anegada por el fango arrastrado a esa profundidad, y a continuación aparece otro trozo totalmente derrumbado, sin saberse la longitud que éste tendrá.—Cifra.

LA SUBLEVACION BOLIVIANA, DOMINADA

Los dos últimos baluartes rebeldes ocupados por los gubernamentales EL GENERAL FROILAN CALLEJA HA HUIDO

La Paz, 15.—Santa Cruz y Camiri, los dos últimos baluartes de los rebeldes, han caído en poder de las fuerzas gubernamentales. Con la conquista de estas dos ciudades, el Presidente Urriolagoitia ha declarado que considera terminada la intención rebelde.

La rendición de Santa Cruz se debió a un levantamiento interno de los elementos leales al Gobierno. Los elementos leales que se encontraban en la ciudad, en cuya mayor parte de los cuales se ha dicho

que fueron obligados a alistarse en las filas rebeldes, se sublevaron poco después de que las tropas leales ocupasen el paso de Incahuasi, lo que ya hacía imposible la resistencia de los rebeldes en Camiri, ocupado posteriormente por las fuerzas del Gobierno.

Los jefes rebeldes que se encontraban en Santa Cruz huyeron y, según los primeros informes, su derrota se produjo sin bajas por ambas partes.—Efe.

Ocupación de Mataral

La Paz, 15.—El mando comunica que las tropas leales, tras breve combate, se han apoderado de Mataral, y han hecho prisioneros a un oficial y veintiocho soldados rebeldes, además de haber capturado dos camiones y gran cantidad de armas y municiones. Los sediciosos tuvieron dos muertos y diez heridos.

Al conocer la caída de Mataral, los rebeldes de Vallegrande huyeron. Mataral se encuentra a 130 kilómetros al oeste de Santa Cruz. Vallegrande a 40 kilómetros al sur-este de Mataral.—Efe.

Huida del general Froilán Calleja

La Paz, 15.—Después de la huida del general rebelde Froilán Calleja, acompañado de otros dirigentes, huida que realizaron en avión, los elementos leales al Gobierno en Santa Cruz formaron una Junta de gobierno, integrada por miembros de los partidos liberal, republicano y democrata.—Efe.

Se ha hundido en las costas gallegas el «Suárez núm. 2»

El barco panameño «Veragüe» salvó a los 5 tripulantes

Vigo, 15.—Se ha hundido el vapor «Suárez número 2». El guarda de este barco, situado frente a la playa de Coya, advirtió que se había abierto una vía de agua y que comenzaba a hundirse, por lo que hizo sonar la sirena reclamando auxilio. La tripulación del barco panameño «Veragüe», que se hallaba atracado al costado del «Suárez número 2», soltó las amarras y procedió a recoger a los cinco tripulantes del barco que se hundía. Fueron éstos salvados y el «Suárez número 2» se hundió inmediatamente a unos dieciocho metros de profundidad, quedando fuera únicamente parte de los palos. Tenía un cargamento de carbón valorado en un millón de pesetas aproximadamente. Pertenecía a la Compañía de Depósito General de Carbones.—Cifra.

¡Pobres liebres!

En un día murieron 452

Lila, 15.—Con motivo de la apertura de caza, 452 liebres han sido cazadas en una sola jornada en Chateau y Cambrai. A fin de evitar la desaparición de la casta, el presidente de la Sociedad de Caza de la región ha ordenado que cada cazador no mate más que una liebre por día.—Efe.

Si necesita IMPRESOS encárguelos en los talleres de



EL ADELANTADO